

મેડાગાસ્કરમાં પ્રમુખના ઐતિહાસિક ઈદ-ઉલ-ફિત્ર મેળાવડામાં મહાનુભાવોમાં ખોજા આગેવાનો

ઇતિહાસમાં પ્રથમ વખત, મેડાગાસ્કરના પ્રમુખએ ઈદ-ઉલ-ફિત્ર પર મેડાગાસ્કરમાં ૧૨ દેશોના મુસ્લિમ નેતાઓ અને વિદેશી મહાનુભાવો સાથે મેળાવડાનું આયોજન કર્યું હતું.



ઈદ ઇવેન્ટ

પ્રમુખ એન્ડ્રી રાજોએલીના દ્વારા આયોજિત ઈદ ઇવેન્ટમાં લગભગ ૧૮૦ ઉચ્ચ કક્ષાના અધિકારીઓએ હાજરી આપી હતી જેમાં માલાગાસીના ઉચ્ચ શિક્ષણ મંત્રી, ડેપ્યુટીઓ, સેનેટરો, ખ્રિસ્તી સમુદાયના ઉચ્ચ પાદરીઓ, વિદેશી રાજદૂતારીઓ અને લગભગ ૧૨ દેશોના રાજદૂતોનો જેમ કે ફ્રાન્સ, મોરોક્કો, અલ્જેરિયા, કોમોરોસ વગેરે, અને ખોજા, અહલ સુન્નાહ અને અન્ય મુસ્લિમ સમુદાયોના મૌલવીઓ. આ ઇવેન્ટમાં હાજરી આપનારા ખોજાઓમાં CROI જમાતના પ્રમુખ, અમારા પ્રાદેશિક પ્રમુખ અને પ્રાદેશિક કાઉન્સિલર હતા.

આ ઇવેન્ટમા મુસ્લિમોના માલાગાસી ઉચ્ચ પાદરીઓના ભાષણોનો સમાવેશ કર્યું હતું, ત્યારબાદ કોમોરોસના રાજદૂત અને ખ્રિસ્તીઓના ઉચ્ચ પાદરીએ ઇસ્લામ વિશે વાત કરી હતી અને તે શાંતિ, ભાઈચારો અને સખાવત જેવા મૂલ્યોની પ્રશંસા કરી હતી.

પ્રમુખ એન્ડ્રીએ પણ કાર્યક્રમના ટૂંકું ભાષણ આપ્યું, જેમાં મેડાગાસ્કરમાં ધર્મનું પાલન કરવાની સ્વતંત્રતા પર પ્રકાશ પાડ્યો અને આખર મા કહેવું, આપણે બધા એક જ ભગવાનની પૂજા કરીએ છીએ. તેમણે ભારપૂર્વક જણાવ્યું હતું કે તેઓ મુસ્લિમ સમુદાયને મળીને ખુશ છે અને વિશ્વભરના તમામ મુસ્લિમોને, ખાસ કરીને મેડાગાસ્કરમાં, ઇદની શુભેચ્છા પાઠવી હતી અને પ્રાર્થના કરી હતી કે ભગવાન અમારા રોજાને સ્વીકારે.



CROI જમાતના પ્રમુખ, શેખ હનીફે, પ્રમુખ એન્ડ્રીને પાક કુરાનનો માલાગાસી અનુવાદ ભેટમાં આપ્યો અને ઉલ્લેખ કર્યો કે આ અલ્લાહ (swt) નું કિતાબ છે, જે સુરાહ મરિયમમાં કહે છે કે તેણે બીબી મેરીને તમામ મહિલાઓની મુખ્ય બનાવી છે. કુરાનમાં પણ એક સાર્વત્રિક ચમત્કારનો ઉલ્લેખ છે કારણ કે આપણે ક્યારેય નવજાત શિશુને પારણામાંથી બોલતા જોયા નથી જેવું હઝરત ઈસા (ઈસુ ખ્રિસ્ત)એ કર્યું હતું, જ્યારે તેણે જાહેર કર્યું કે તે અલ્લાહ (અબ્દુલ્લા)ના બંદા છે અને અલ્લાહ (swt)એ તેને મોકલ્યો છે. લોકો માટે દયા તરીકે, અને તે અલ્લાહ (swt)ના પયગંબર છે. પ્રમુખ એન્ડ્રીએ ભેટની ખૂબ પ્રશંસા કરી અને ટિપ્પણી કરી કે પાક કુરાનની નકલ પ્રાપ્ત કરવી તેમના માટે સન્માનની વાત છે, અને આ મુસ્લિમો માટે સફળ તબલીગની ક્ષણ હતી.

રાષ્ટ્રપતિ અને તમામ મહાનુભાવો મગરીબની નમાઝ આને ગાલા ડિનર સાથે કાર્યક્રમનું સમાપન થયું. તેને અસંખ્ય ન્યૂઝ ચેનલો, અખબારો અને સોશિયલ મીડિયામાં વ્યાપક મીડિયાનું ધ્યાન અને કવરેજ મળ્યું કારણ કે તે દેશના ઇતિહાસમાં પ્રથમવાર સરકાર દ્વારા આયોજિત મુસ્લિમ કાર્યક્રમ હતો.

મોટાભાગે ખ્રિસ્તી પ્રભુત્વ ધરાવતા સમાજમાં મુસ્લિમોના મહત્વના પ્રસંગો પૈકીના એકની ઉજવણી કરતી ઇવેન્ટના એ મેડાગાસ્કરમાં સમગ્ર મુસ્લિમ સમુદાય માટે નોંધપાત્ર સિદ્ધિ છે. મુસ્લિમ સમુદાય પ્રાર્થના કરે છે અને આશા રાખે છે કે આ પ્રસંગ હવેથી વાર્ષિક પ્રસંગ બનશે, કારણ કે તે માત્ર સન્માન તરીકે જ નહીં પરંતુ તબલીગીહના એક મહાન સ્ત્રોત તરીકે પણ કામ કરે છે!